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S UFO I Intern er et internt nyhedsbrev, der ifølge S UFO I' s vedtægter udsendes ca. 
den 15. i hver måned til SUFOI's repræsentantskab. 
Redaktion: Per Andersen, 38 71 96 64. Mail: pandersen@idcresearch.com 

Skandinavisk UFO Information, Postboks 6, 2820 Gentofte 

li SUFOI HEADL INES ! 

* Verdens førende ufologer til København 

*Roser til SUF Ois video fra Ålborg-gruppen 

* Godt salg i Nyhedsbrevet 

*Pressemeddelelse om I GAP vedlagt 

11 SKRIV DIG DET BAG ØRET l 

FAT PENNEN 

Husk følgende deadlines: 

11 OBSER VATIONER 

Næste Intern: 10. februar 
UFO-Nyt nummer 2: 2. april 

NORDJYSKE OBSERVATIONER - Af Torben Birkeholm 

Der har kun været få henvendelser om nordjyske observationer i slutningen af 1996. Det 

er færre end forventet, idet mørket og klar sigt normalt giver en del henvendelser. 
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11 AKTIVITETER li 
VERDENS FØRENDE U FOLO GER T IL KØBENHAVN - Af Per Andersen 

Allerede på nuværende tidspunkt er det lykkedes at sikre en stribe markante, internationale 
talere til SUFOis kongres den l. november i år. Et af scoopene er, at vi har lavet aftale 
med Dr. Richard F. Haines fra USA, der lige som de øvrige foredragsholdere er kendt for 
en særdeles seriøs indfaldsvinkel til emnet. På nuværende tidspunkt er der lavet fast aftale 

med 4 internationale talere: 

D r. Richard F. Haines, USA 

Videnskabsmand, der i 20 år har arbejdet på NASA-projekter som Gemini, Apollo 
og Skylab. Richard Haines var oprindeligt ufo-skeptiker, men blev hurtigt overbe­
vist om noget andet, da han begyndte at undersøge sagen selv. Har siden udgivet en 
række klassiske ufo-bøger. Dr. Haines vil fortælle om nogle af de mest spændende 
observationer gjort af piloter og besvare spørgsmålet: Hvilke påvirkninger har der 
været af fly, når de har været tæt på ufoer? 

Jenny Randles, England 

En af de mest kendte ufo-forskere i hele verden! Beskæftiger sig fuldtid med ufoer 
og relaterede fænomener. Forfatter til utallige bøger om ufoer. Jenny Randles har 
tidligere været forskningschef for BUFORA, medarbejder ved Flying Saucer 

Review og er i dag redaktør af Northern UFO News. Indholdet af foredraget er 
endnu ikke helt aftalt. 

Clas Svahn, UFO-Sverige 

Forfatter og redaktør, samt formand for den svenske ufo-organisation UFO­
Sverige. Clas Svahn har grundigt undersøgt en af de mest kendte og spændende 
nærkontakter i Sverige, hvor Gosta Carlson hævder at have set et landet rumfartøj 
og på stedet senere fundet en mystik ring og en stav. Clas Svahn fortæller i sit 
foredrag om sin undersøgelse af denne enestående svenske ufo-hændelse. 

John Spencer, BUFORA, England 

UFO-forfatter og mangeårigt medlem af den britiske ufo-organisation BUFORA, 
som han i dag er formand for. Medredaktør på en af de mest seriøse bøger om 
ufoer nogensinde: "UFOs 1947-1987". John Spencer vil give et overblik over, hvad 

der sker af spændende ufo-sager i England. 

Du kan derfor allerede nu begynde at glæde dig til denne årets (årtiets?) ufo-begivenhed på 
dansk jord! 

Der forhandles stadig med Jens Martin Knudsen om et foredrag - han er ikke helt 
afvisende, men var syg sidst jeg ringede, så vi aftalte at tales ved om et par uger. Kan vi 
også overtale ham, vil det naturligvis styrke programmet yderligere. 
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På grund af den internationale deltagelse overvejes det at holde en lukket workshop om 
søndagen med diskussion af forskellige teorier og projekter. Richard Haines har allerede 
udtrykt interesse for denne. Det vil også give SUFOI lejlighed til at præsentere PADUR, 
PORT mv. 

ESTRELLA-KAMPAGNEN - Af Per Andersen 

Allerede inden starten af Estrella-kampagnen var interessen for den meget stor. Ekstra­
Bladet havde fået øje på den usædvanlige kombination af chips og ufoer og lavede et 
interview med P A i den anledning. En helsides artikel blev bragt lørdag den 21. december 
(vedlagt). Taget i betragtning, at det var Ekstra-Bladet, blev artiklen forholdsvis fornuftig! 

Også et månedsblad, 'skopet, er på banen og bad om en kopi af videoen til anmeldelse . 

Fra Estrella forlyder det, at der allerede er 1.500 forretninger med i kampagnen, der 
starter den 13. januar. Men man forventer tallet bliver noget større inden kampagnen er 

færdig. Når der er gået 3 uger forventer Estrella, at man kan vurdere succesen, og de vil 
da give os en tilbagemelding . 

Når du modtager dette Intern, skulle der gerne være en stand i en forretning nær dig! Lad 
os checke Estrella: Gør mig den tjeneste i løbet af de første uger at samle logoer nok og 

indsend dem sammen med beløbet. På denne måde kan vi se, om Estrella generelt får 
leveret "den lovede vare". 

SUF OI-AALB OR G - Af Torben Birkeholm 

Den lokale ufo-gruppe havde en god julefrokost den 29. november, med en utrolig 
mængde mad. Det foregik på en lokal cafe, med mange andre (støjende) gæster omkring 
os, og vi vil forsøge at finde et mere roligt sted næste år. Næsten alle var med, og flere 
havde lokket deres bedste halvdel med i byen! 

• Den 11. december holdt gruppen sidste møde i 1996 hos TB. Der var lagt op til hygge og 
et par gode videoer fra SUFOis arkiv. Den nye Estrella-finansierede SUFOI-video blev 
gennemset, og der var flotte karakterer fra den forsamlede gruppe. Bl.a. på grund af 
fornuftig vekslen mellem Per og speakeren, og en god klipning/redigering. Samtidig var 

• der gode billeder og spændende historier - også for veteranerne. I øvrigt virker musikken 

ikke for høj. Vi kan sagtens være produktet bekendt - og gruppen sender en rose til Per og 
andre, der har færdiggjort videoen på utrolig kort tid. 

SUFOI-Aalborg mødes allerede igen 8. januar 1997. 

NYE SIDER TIL ORGANISATIONSHÅNDBOG-Af Per Andersen 

Med de seneste ændringer til S UFO Is vision, formål og vedtægter, må det være på tide at 
udsende et nyt sæt vedtægter mv. til organisationshåndbogen. Siderne findes vedlagt. 

Hvis du ikke har en organisationshåndbog, giv mig venligst besked. Så vil jeg sørge for du 
får en. 
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F OREDRAG - Af Torben Birkeholm 

TB holdt et foredrag den 20. november 1996 i en ungdomsklub i Aalborg. Der var mødt 
ca. 30 unge og et par voksne, som lyttede meget interesseret til foredraget. TB fik mange 
spørgsmål, og en enkelt berettede om en mulig bilstandsning, som hans forældre havde 
oplevet for år tilbage. Forhåbentlig vil forældrene give flere oplysninger. Flere af de unge 
synes i øvrigt stærkt påvirkede af tv-serien X-files - en iagttagelse andre i SUFOis 
repræsentantskab også har gjort. 

NYHEDSBREVET SÆLGER G ODT - Af Per Andersen 

Det går rigtigt godt med at sælge SUFOI Nyhedsbrev. Der er i skrivende stund omkring 
g�/ _xf abonnenter på bladet, hvilket er omkring l O % af de abonnenter, der har fornyet for 

• 

• 

• 

• 

1997. Totalt set tyder det dermed på, at vi godt kan nå omkring l 00 abonnenter i løbet af 
1997 - hvilket må betegnes som en solid succes for bladets første hele årgang. 

11 NYT OM PERS ONER li 
NY RUBRIK: EMAIL ADRESSER 

Der vil fremover være en liste her over rep. s email-adresser. Send venligst din til PA. 

Per Andersen 
Lars H. Andersen 
Toke Haunstrup 
Ole Henningsen 
Peter Nørgaard 

pandersen@idcresearch. com 
vest_bbs@po. ia. dk 
c948120@student. dtu. dk 
oleh@postl. tele. dk 
dkjybpnq@ibmmail. com 

11 DE TØRRE DATA li 
Medlemsstatistik: Sluttal for 1996: 750, hvilket er 37 mindre end sidste år på samme 
tidspunkt. 

Initialer på giro 1996: PA 9, IHS 7, PN 4, TH 2, Emil 2, LP l, Asie l, TB l 

Fondene: Forskningsfond: kr. 3. 686. Støttefond: kr. 10.471. 

Pengekassen (* = Ændringer) 

Brugt Budget Rest Brugt Budget Rest 
HKP o 200 200 OH 504 1.200 696 
TB 190 600 410 FWK o 300 300 
PA 4.482 7.000 1.519* JB 1.256 2.400 1.144* 
KMH 2.203 2.700 497* IHS 1.864 5.000 3.136 
JH 8.831 9.500 669* PN 1.687 2.800 1.113 
KF 176 800 624 BN 496 400 -96 
TH 4.744 4.300 -444* BM o 400 400 
LT o 800 800 LHA o 800 800 
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Skandinavisk UFO Information 
Postboks 6 
2820 Gentofte 

Pressemeddelelse 

UKRITISK INDSLAG OM UFOER PÅ DRl 

København, 15. december 1996 

Søndag aften viste TV-avisen (DRl) et indslag om ufoer, der gav et ensidet og udokumenteret 

indtryk af ufo-fænomenet. Skandinavisk UFO Information, der siden 1957 har analyseret ufo-

• 
fænomenerne på et seriøst og kritisk grundlag, har følgende kommentarer til indslaget: 

• 

• 

• 

* 

* 

* 

* 

* 

* 

Der blev i indslaget vist en række videoklip og stillbilleder, der af seriøse ufo-forskere er 
blevet afvist. I starten således et videoklip af et lys filmet i Jordrup, der i virkeligheden 
er en gadelampe . 

Senere blev der vist to forskellige klip, der var balloner. Det sidste af de to klip viste en 
relativ velkendt aflang, sort Solar-ballon, der i 1980'erne var et populært stykke legetøj. 

Der blev også vist flere still-billeder taget af Billy Meier i Schweiz, der flere gange er 
blevet afsløret som en svindler. Billederne er fup. 

Det samme gælder to videoklip af påståede "rumskibe". Det eneste videoklip af en 
genstand på tæt hold er således ved flere analyser, bl.a. ved brug af computer, blevet 
afsløret som en dobbelteksponering. 

Der blev nævnt sammenstød mellem fly og ufoer. Dette er udokumenteret, og efter vore 
analyser findes der ingen dokumentation for dette. Det samme gælder en række af de 
øvrige postulater i indslaget . 

Det nævnes, at der er 70 observationer om året. Det kan nævnes, at Skandinavisk UFO 
Information får mellem 200 og 400 henvendelser om året fra Danmark. Af disse kan 
omkring 90 % forklares som kendte fænomener . 

Som følge af ovenstående må vi derfor opfatte indslaget som særdeles ukritisk og uden 
journålistisk dybde. Vi må desuden påpege, at postulatet, at ufoer med sikkerhed er fremmede 
rumskibe fra universet ikke er bevist. Det er vores opfattelse, at teorien blot er en af mange, der 

måske/måske ikke kan forklare fænomenerne. Kun nærmere analyser kan endelig afklare dette 
spørgsmål. 

Nærmere oplysninger: Formand Per Andersen, 31 18 63 44 (dag). Aften: 38 71 96 64. 
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+ ÅRHUSGADE JOS E .c. lJOO KØBENHAVN ø 
TELEFON l J .Cl 7,C OJ 

Udklip -J Jyllandsposten, Morgenavis 
8�60 Viby J., den 2 5 NOV 1996 k olokallrf�tt 1f6nt &III..., 

·.: 

23E Scien-ce-fiction-bølgen når til ·bØgein� 
. . . 

. . . �· 
Bøger 
AI JANE FLARUP 

• Der er penge i det ydre 
rum. Film om underlige 
rumvæsener ruller i stribe­
vis hen over biograflærre­
derne, og i fjernsynet sen­
des amerikanske serier med 
okkulte temaer. 

Nu rider også bogmarke­
det med på science-fiction­
bølgen. Sci-fi var indtil for 
nylig forbeholdt en inder­
kreds af teknikfikserede 
nørder med to ting på hjer­
nen: Allens, der siden fil­
men • Ali en• er blevet vor 
tids betegnelse for grimme 
rumgespenster, og UFO'er, 
som er en forkortelse af Ui­
dentificerede Flyvende Ob­
jekter. Også kaldet flyvende 
tallerkner. 

På bogmarkedets mælke­
vej prikker to bøger hul i 
universet. Den ene ved at 

. lukke bedemændenes el­
lers livlige forretning, når 

det hævdes, at døden er 
død. Den anden ved at på­
stå, at sorte huller er ind­
gangen til andre dimensio­
ner uden for vore grænser. 

Den finske læge og UFO­
forsker Rauni-Leena Luu­
kanen har skrevet -univer­
sets børn• med undertitlen: 
Der er ingen dØd. Budska­
bet er, at vi ikke ex: alene i 
universet. Og vi er heller 
ikke de klogeste. 

Argumentationen d�er 
sig om liv som energi, og at· 
energien findes i mange for­
skellige former. Det liv, vi 
lever nu, er en skole - eller 
rettere: En forberedelse på 
det næste liv. Døden eksi­
sterer ikke som en absolut 
faktor, men er i stedet blot 
et trin på vejen til et højere 
udviklingsniveau. 

Hvert menneske har en 
karma, dvs. skæbne, og 
denne bestemmelse følger 
os hele vejen frem til. det hø­
jeste udviklingstrin. Østens 
filosofier kalder det for re-

inkarnation, genfødsel. I 
den kristne tro taler man li­
geledes om kødets opstan­
delse. I hvert liv er det men­
neskets pligt at blive mere 
næste-kærlig og mindre 
selv-centreret og egoistisk. 
, Rauni-Leena Luukarien 
har arbejdet. som. ·Rede 
Kor-S-læge i Østen og har 
været chef for 25 lægestati­
oner i den· f'mske Iapmar k. 
Det er givetvis dette sam­
menstød mellem verdens­
hjørnerne i samme person, 
der har sat hende i stand til. · 
at skrive tre bøger f:)m det 
ukendte. , 

I ,. Universets børn• rid­
ser den f'mske kvindelige 
læge en stribe scenarier op 
om jordboernes destruk­
tion af kloden og de konse­
kvenser, .vores selvsmagen­
de handlinger. har og får. 
Men hun giver også et håb, 
skriver forlaget .. Holken­
feldt, der ikke er uerfaren 
med k�ørt litteratur: 

•l de seneste ti år har 

UFØ�bsetvationerne Øget i teren Stig Voldbjerg··Søren­
rasende. tempo; Nu tages de sen har ikke .tidligere ·skre­
alvorligt af 'forskere over vet bøger om dette emne, 

· helE! verden. UFOrerne er . men er uddannet agronom 
her, men hvad vil de lære ···.og .har blandt andet arbej­
os, og kan de redde os?« det for i'Irap og ·siden inter­

"Den uendelig' yii;kelig< :, ���malt �ed fødevareing-
. hed• fortsætter'''1ailk�gårif·:: · )1�<lj ,enser(.� :: 1 

gen· og stiller �en'; •. nekkii���:�:�ti:k���f: .:·� i . . bogen er 
.spørgsmål, som - na�. J!g• Æ·�, æn_s�c,; :�f. den vover en 
vis- ikke kan besvares:·�:��;�� ; '. Wejp��ae som ror ek­

�r vor virk�g�ed .i ueh};� ;.,., .· �;.·Yi �fanger i et� 
delig mange dlnlens1oner�\:.�et umvers,- rummet 
Er der en virkelighed uden h:æ' grænser, tiden har en 
for de grænser, vi accepte- �nse, massefylde ·og ·ha- · 

rer for vor virkelighed? Er stighed har grænser, liv har 
sorte huller indgangen til grænser - og spørger: Hvad 
andre dimensioner? Er liv er der på den anden side af 
afhængig af en kemisk for- disse .grænser? 
bindelse? Er der en forbin-

· 

delse mellem nærdødsople- •universets børn. Der er 
velser og spøgelser? Er der ingen død Ir al Rauni-Lee-

t li r, fte li ? � Luukanen. Oversat og e v ør og e r vet. 
bearbejdet al Tcbita Wullf. Ifølge pressematerialet Kr. 225. 176 sider. Forlaget bringer bogen en række Holkenfeldt 3. nye ideer og teorier om 

overraskende sammenhæn­
ge mellem uforklarlige 
hændelser og forbindelser 
til kendte naturlove. Forfat-

•nen uendelige virkelig­
hed• aJ Stig Voldbjerg Sø­
rensen. Udgivet på eget for­
lag, DFL. Kr. 130,111 sider. 

Spiders from outer space 

Er rumme' 
svar og sti 

Af 
Dorte Hygum Sørensen 

• '!V-ANMELDELSE 

tigst til at trykke på en knap. 
Er De tit for fight til. d�n åndløst 

spændende seeroplevelse? 
Ikke? Så tager vi lige en miniquizz for at 
k?�e i form: Hvilket rovdyr har otte 
ø;ne, mtet hovede og en veludviklet sans 
for at æde sin egen artsfælle? 

, 
Ifølge gængs abstrakt, interplaneta­

nsk tankegang kan svaret være en ufo 
Det vil nog!e måske være tilbøjelige tll 
at svar.e, hVIs de så TV-Avisens Søndags­
magasmet, hvor to flyofficerer uimod­
sagt flk lov at fortælle, hvad de har set i 
luften af umiddelbart uidentificerbare 
væsner fra andre planeter . Det bedste 
ved indslaget var, at begge flyofficerer 
er g

.
ået på pensi9n. Det værste var, at 

det tkke var det eneste indslag, der var 

mere underho�dende end oplysende i Søn�magasmet, som i lighed med Honsont, Pengemagasinet, Profilen og andre gode, uddybende programmer er placeret lige efter TV-Avisen kl. 21.00. Altså skuffede Søndagsmagasinet ved at være næsten ligeså dåseglad som ho­vedparten af mandagens Go' Morgen J:?anmark, som dog havde markedsfø­
nngsmand Lars Thomassen i studiet for at fortæ�e os, at i !lutiden bliver stjer­ner hurt1gt ædt op 1 medierne. 

sker i programmet med den vidtløft 
titel Sindet, Skønheden Og Fremtid. �usedderkopper er giftige, kan leve i til. fem år, æder tit hinanden og kan il 
altid skues på hårene. De kan se }:. 
forskellige ud; sagde forskeren til N 
retrande"! i vendinger, det var til at 
araknofobi af. 

�fter
. 
op til flere dages pause er DR 1 

Igen 1 a!te� klar med et nyt kapitel af 
den �fsmd1gt

. 
kække dyst Stjernetegn, 

s?m mderst mde bag fyrværkeriet af 
tmdrende studieværtsmil og banale 
spørgsmål drejer sig om at være hur-

Med den konstatering nærmer vi os s�aret på quizzen: Rovdyret med de otte ø;ne, nul hovede og kannibalistisk egen­skab er en husedderkop som den slags blev beskrevet i 'Ibr Nørretranders' samtale søndag med en edderkopfor-

. Den beskrivelse passer mærkværd VIS også på en studievært. 
Er De nu klar til at trykke på km' 

pen? 
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CHIPS OG FLYVENDE 
TALLERKENER 
Estrella ()g 
Skandinavisk Ufo 
Information vil kapre 
nye kunder i '97 med 
fælles 
reklame-kampagne 

Vi ser flyvende fartøjer og besyn­
derlige blink som aldrig før. Hver 
uge får tusindvis af danskere in­
tergalaktisk inspiration fra Mul­
der og Scully i tv-serien 'Strengt 
fortroligt'. Og mindst en person 
observerer dagligt noget mystisk, 
som de rapporterer videre til Dan­
marks ældste ufo-fore�g, Skan­
dinavisk Ufo Information (SU-
FOI). . 

Ufo'erne er kommet - ikke for 
at blive- for de fol'!IVinder altid in­
den folk får taget et ordentligt bil­
lede, men på mode er de uidentifi­
cerede flyuende objekter kommet. 

Så meget endda, at chips-produ­
centen Estrella er gået sammen 
med SUFOI om en landsdækken­
de reklamekampagne for at sælge 
chips og ufoer. 

Kampagnen begynder i januar 
og skal ud over at få folk til at sæt­
te tænderne lidt oftere i de fritte­
rede kartofler, lokke 5-10.000 nye 
ufo-interesserede ind i foreningen, 
der i 97 kan fejrer sit 40 års jubi­
læum. Sammen med sine chips får 
man en brochure om foreningen 
og kan få tilsendt en videofilm. 

- Ufoer er blevet populære og 
derfor er det relevant at gå ud og 
oplyse om det. Vi vil gerne fortæl­
le folk, hvad et ufo er. Og især 
hvad· det ikke er. Mange folk er 
holdt fast i en stereotyp forestil­
ling om, at ufo'er er rumskibe 
fyldt med rumvæsener, der enten 
er kommet for at redde os eller ud- · 
slette os. Det billede vil vi gerne · 
ændre, derfor er vi med i kampag­
nen, forklarer formanden for SU­
FOI, Per Andersen. · 

- Men chips - hvad har det med 
ufo'er at gøre? 

- Vi har samme målgruppe. Det 
er mest unge, der spiser chips og 
de fleste ufo-interesserede er mel-. 
lem 15 og 35 år. 

- Skal l til at sælge tro pd ufoer, 
som man sælger Always Ultra? 

-Vi skal ikke sælge tro, men op­
lyse og informere. Folk har krav 
på at få en forklaring på det de 
ser. Og samtidig kan vi ikke bare 
lade som ingenting, hvis der er no­
get så tæt på os. 

- Har du selv set et ufo, været 
bortført eller noget andet vildt? 

- Overhovedet ikke. Jeg meldte 
mig ind i foreningen i '76, fordi jeg 
havde set et underligt lys, som se­
nere viste sig at være en satellit. 
Men jeg tror ikke på rumvæsener. 
Jeg tror, der er andet intelligent 
liv i universet, men jeg tror ikke 
det flyver omkring i ufo'er. Det vi 
oplever er snarere ukendte natur­
fænomener. For ti år siden anede 
vi intet om kuglelyn, nu kender vi 
lidt til det, men ved stadig ikke, 
hvordan det opstår. Det samme 
gælder for ufo'er. 

SUFOI har 1000 medlemmer og 
får omkring 400 henvendelser om 

året. De fleste bliver forklaret med 
meteorer eller skarpt laserlys. 
Men ti procent af henvendelserne 
er ikke til at finde en fornuftig for­
klaring på. De står opført som ufo­
er 

- Der er bare tilfælde, vi ikke 
kan forklare. For et par måneder 
siden var der en ung mand ved 
Vejle, der oplevede noget helt ufor­
klarligt. Hans bil begyndte pludse­

: ligt ·at opføre sig underligt, nålene 
· på instrumentbrættet h�e store. 
udsving og pludselig gik den helt i 
stå. Bilen blev badet i et kraftigt 

_lys og dim unge mand gik ud for at 
se, hvad. der var i vejen. Over ham 
hang en stor rund ting,· som vi på 
alle måder siden har forsøgt at 
forklare. Men det er endnu ikke 
lykkes. 

- Mdske havde den unge mand 
bare {ad en tdr ouer tørsten eller set 
for meget Star Trek? 

- Vi kender godt til de såkaldt 
fantasi-tilbøjelige mennesker, der • 
ser ufoer overalt og ligefrem har 
dem til at mellemlande i bagha-

, ven. Men· den her unge mand er 
· meget troværdig og virker ikke til 
at være styret af sin fantasi. 

..: 30 procent af den danske befolk­
ning tror pd ufoer. Hvorfor er det 
bleuet sd populært? 

- For det første har videnskaben 
spillei fallit. Der er for· meget, den 
ikke giver svar på. Og for det an­
det har vi mistet vores religiøsitet. 
Derfor er det · kun naturligt, at 
folk søger efter andre fundamen­
ter. Andre kræfter at støtte sig til.· 

-Men hvorfor ufoer? 
. - Det er på mode. 'Strengt for­

troligt' har været med til at gøre 
det Uforklarlige moderne. Medi-. · eme har en stærk indflydelse på 
folk. Vi opfatter tit virkeligheden i 
sammenhæng med det, vi ser i tv. 
Det er en form for afsmitning. I 
40'erne · var ufoer store fartøjer 
med vinduer: Boltet saminen .og 
med landingssteL Her i 90'erne er 
de tilpasset -vOres strømlinede tid 
og er blevet sølvfarvede og aerody­
namiske. 

-Det'lyder Cla ret useriøst. 
- Der er meget fup forbundet 

med ufoer og det er jeg meget træt 
af. Jeg bliver altid bombarderet 
J;D.ed spørgsmål fra 'Strengt fortro­
ligt', der intet har med. virkelighe· 
den at gøre. · 

-Ser du selv serien? . 
- Nej, men jeg bliver tit sam-

menlignet xried agent Mulder? 
-Er du den danske Mulder? 
- Jaah. Naajh. Altså folk har 

krav på at' få svar på det de ser. 
Det har vi tilfælles. 

- Den hellige ret til at kende 
sandhedenJ 

- Sandhed er vel så meget sagt i 
den forbindelse. · 

De;n danske agent Mulder og ufo-formand Per Andersen .er overbevist om; at der f'mdes intelligent 
Af· CHRISTlNA HAMMER liv andre steder end på Jorden:. Samtidig er han stærkt irrit�ret over de mange populære fore- . 

stillinger om rumskibe og marsmænd. (Indsat i _tekst en ufo-chip). FOTO: MADS MADSEN 
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Lindy,Pedersen i 
Viuf har netop udsendt 
åre.ts jule- eller mandel­
gave til mange ufo-inte­
resserede. 73 sider A4- · 
ark med en blandet 
landhandel om forskelli­
ge ufo-temaer er fær­
digredigeret, trykt og 
kan bestilles hos forfat­
teren . 

Egentlig var de man­
ge Sider tænkt som før­
ste nummer af Dansk 
Ufo Rapport årgang 
1997, men når de alle­
rede kommer nu, sl 
skyldes det ifølge Lindy 
Pedersen, at »højtiden 
nærmer sig, og når da­
gtne med ga'ver og fr� ttp_s�tr.·t?),tnf�t.aet,,;Jtt;zr. 

, du lyst til at foretage 
dig noget antkt,. tJgmt­
re livsudviklenik md at 
forlære mere end tarm­
systemet kan klare og 
fordøje, hvilket i øvrigt 
er meget usundt.� 

Rapporten kan bestil­
les gennem Lindy Pe­
dersen, der har telefon 
75561'/f'f � 

Udklip l/ SE & HØR 
t 3 6" Nr • YY jjjc, 

Discovery øger sendetiden med to timer 
B 

ag Diøcoveryø beslutning om at udvi­
de sendetiden med to timer, så der 
fra på fredag siges godnat kl. 3, er en 

stor stigning i Discoverys egenproduktion 
af dokumentarprogrammer. 

Det gælder både Discovery i USA og 
Discovery i Europa, og november er i høj 
grad præget heraf. 

"Spøgelsesjægeme", som sendes hver 
søndag kl. 19, er en egenproduktion fra for­
skellige steder i Europa, mens næste uges 
otte udsendelser om et muligt liv i rummet 
er amerikansk. 

Discovery bruger en stor del af tiden på 
søndag og i ugen derefter på disse spørgs-

mål. I fire timer søndag aften går man tæt 
på nogle af de mest omtalte beretninger om 
UFO'er (Uidentificerede Flyvende Objek­
ter). Med øjenvidneberetninger, kombineret 
med tredimensionel computergrafik, fakti­
ske konstateringer og neurologisk viden­
skab, prøver man at skille fantasi fra virke­
lighed. 

De fire afsnit genudsendes hver for sig 
de følgende onsdage og lørdage. 

I næste uge følger kl. 21 endnu fire ud­
sendelser: Mandag: "ET - et ring til Jor­
den". Tirsdag: •Liv på Mars". Torsdag: 
•Bortført af UFO'er". Fredag: •Gæster fra 
rummet". 

Underbevidstheden er trafik -farlig 
Af PETER 
PARKOV 

• En statistisk undersøgel­
se af trafikdrab i England 
har vist, at personbiler er to 
til tre gange så hyppigt in­
volverede i dødsulykker 
som lastbiler, også når man 
tager antallet af hver grup­
pe med i beregningerne, be­
retter en undersøgelse fra 
Aberdeen Universitet ifølge 
New Scientist. 

Vores underbevidsthed 
bedømmer automatisk den 
tid, der er tilbage før en gen­
stand, f.eks. en bold, vil 
ramme os, et fænomen der 
kaldes optic flow. Det går 
fint for en tennisbold, men 
når det drejer sig om trafik­
ken kan der ske fatale fejl. 
Hvis en bil blot kører med 
60 km/timen vil det tage ca. 
3 sekunder at få den stand­
set og på den tid vil den 
køre ca. 17 meter. Når det 
imidlertid drejer sig om at 
bedømme afstanden til fod-

gængere bedømmer under­
bevidstheden afstanden 
ved at vurdere den vinkel 
hvorunder man ser fodgæn­
geren. N å føreren ikke har 
andre tegn at gå efter, vil 
han uvilkårligt tro, at det er 
en voksen person, og derfor 
at det barn som befinder sig 

i farlig nærhed, i yirkelighe­
den er en voksen der er ude 
af farezonen. 

Man udførte forsøg med 
at lade personer standse en 
bil i, hvad der betegnedes 
som en sikker afstand fra 
fodgængeren, og det viste 
sig så, at man uvilkårligt 

standsede meget nærmere 
et barn end en voksen og 
derved var i fare for at påkø­
re barnet (en dukke). 

Årsagen til at lastbiler er 
mindre tilbøjelige til at 
være involverede i døds­
ulykkerne er, at chaufføren 
sidder højere oppe og bedre 

kan overskue vejbanen. 
Atter en grund til at for­

ældre skal formane børne­
ne om at benytte fodgænge­
rovergange, nu hvor vinte­
rens mørke snart er over os. 



ranebens egen 
· vurdering af al­
:len, men siden 
r mAttet under­
filmcensorernes 

! vurdering. 

\NDET Ar sene­
inisteren ud pA 
hvor kontrollen 
18 barndom er 
pet skiftende ti­
odeks, og frem­
me alvor lovfor­
total afskaffelse uren. Samtidig 
o0lden tilbage til 
der gnider sig i 
ter et veludført -�· teren gAr 
In g bar til-
1 · erAd vil 
te orældrene til 
ngtagen. Ja, det 
re sin rigtighed 
1rældregrupper. 
aivt at tro, at de 

:ende 
tisk folkefærd, 
•ver for en orga­
-d så alvorlige 
er de skeptiske. 

Kræftens Be­
.er Folkekirkens 
ugte 50 procent 
lget pA admini­
kostninger. Så 
e deres trovær­
styr-og med 

mdet af de pro­
�rikanerne har 
at principperne 
hvem der skal 

, og hvor meget 
�. ikke afspejler 
anale økonomi­
ed i dag. Beta­
m tager i hvert 
ajde for, hvor 
omiske nationer 
g Tyskland har 
il siden da. FN 
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børneforældre, der i forvejen 
overlader alt for meget an-· 
svar og passivt tidsfordriv til 
børnene skulle imødekomme 
ministerens elitære tanke­
gang. 

. 

Filmene bar aldrig været 
mere voldelige end nu. Det 
gælder bAde de mere seriøse 
biograffilm, hvor splatteref­
fekterne for længst bar boldt 
deres indtog og de decidere­
de spekulationsfilm, der 
oversvømmes af uartikuleret 
vold. Børn skræmmes lette­
re end voksne, og lærer først 
gradvist at distancere sig fra 
de visuelle oplevelser. Hvor­
for i alverden sanktionere 
endnu flere oplevelser som 
børn ikke forstår? Hvilke 
børn vil afskaffelsen af filin­
censuren gavne? 

MEN ministeren lytter ikke 
til Børnerådets advarsler 
om, at en ansvarlig demokra· 

nationer kan mødes og løse 
deres problemer gennem dia· 
log i stedet for med våben. 

Tidligere pA mAneden sør­
g�e præsident Clinton for, 
at USA betalte 660 millioner 
dollar til FN - næsten halv­
delen af den amerikanske 
gæld. Og præsidenten har 
forpligtet sig til at betale re­
sten af, hvad Amerika skyl­
der FN. Dette løfte burde 
være alt nok for folk som 
Kjeld Åkjær, der mener det 
sA godt. 

MAN SIGER ofte, at USA 
skylder 50 procent af, hvad 
FN har til gode i manglende 
bidrag. Men hvad der. aldrig 
bliver sagt, er at USA i øje­
blikket bidrager med over 25 
procent af FN s samlede bud­
get og betaler over 30 pro­
cent af FNs fredsbevarende 
arbejde. Selv om USA beta­
ler hele sin gæld, er der sta­
dig en række nationer, der 
ikke har betalt deres gæld, 
og den udgør i alt 50 procent 
af de manglende betalinger. 
J'4en der er ingen kritiske rø­
ster fremme om deres mang­
lende 'moral'. Hvis FN skal 
udvikle sig til at blive en le­
vedygtig organisation i det 
næste årtusinde, må det væ­
re slut med irettesættelser­
ne. De er meget krænkende, 
011: man oonAr i h-.rt fAld 

tisk regering er kendetegnet 
ved sin beskyttelse af de sva­
geste børnegrupper, til hvem 
de mest udpenslede volds­film appellerer stærkest. 
Hun lytter beller ikke til bør­
nefllmkonsulent Per Nielsen 
eller ·sin partifælle dr jur. 
Ole Espersen, der bar draget 
FNs konvention om barnets 
rettigheder pA det visuelle 
område ind i debatten. Hun 
lytter formentlig heller ikke 
til mig. Men det er der for­
hAbentlig andre der gør. 
Nemlig de 178 andre med-. 
lemmer af Folketinget, der 
skal vedtage den nye filmlov, 
og som mAske pA tværs af 
partiskel for en gangs skyld 
kunne anskue børnenes tarv 
som en sag hævet over politi­
ske hensyn. Det er paradok­
salt, at denne lov skal hastes 
igennem uden skelen til ten­
denserne uden for landets 
grænser. Meget tyder pA, at 

· For Rothstein 
\t7 er alting godt 

børnene tages mere alvorligt 
af deres voksne i vore nabo­
lande, hvor holdningen til 
børnefilmcensuren i disse Ar 
skærpes, pA trods af vanske­
lighederne ved at kontrollere 
en stadigt stigende medie­
strøm. 

I 1969 åphævede Dan­
mark som det første land i 
verden pornografll.ovgivnin- · 
gen, der samtidig betød af­
skaffelse af filmcensuren for . 
voksne. Det var nytænkning, 
de� gav genlyd over hele klo­
den. Den totale afskaffelse af 

· filmcensuren er tp gengæld 
at kaste bAndklædet i rin­
gen, samtidig med at band­
lingen udrAbeø som frem­
skridt. At være de første er 
ikke nØdvendigvis synonymt 
med at være de klogeste. 

Han.tJ Fuglsang, Seminarle­
parken 3, Holbæle: 

SÅ VAR ban der igen, religi­
onsklinikerneø fanebærer 
Michael Rothstein (Politiken 
26.10., 'Debatten om Scien­
tology er ren paranoia'). IOi- ' 
nikarens laboratorium er In­
stitut for Religionshistorie ved Københavns Universi­
tet, og her bliver religioner­
ne, især de nyere og nyeste, 
gennemlyst og dissekeret. 
Scientology, Moon-bevægel­
sen, Transcendental Medita­
tion, Jehovaø Vidner samt 
mange andre. 
· Og resultatet af undersø­
gelserne ender hver gang i 
samme vurderirig: Det er 
godt altsammen, for de nye 
religioners tilhængere tror 
lige sA meget pA det, de stAr 
for, som tilhængerne af de· 
gamle religioner. 

DET KUNNE have været 

humanister� relativister og 
erkendeløeøterrorister'. I 
bladet hænges en række for­
skere med navns nævnelse 
ud som mørkemænd. Der 
kommer sikkert en positiv­
liste i næste nuinmer, hvt�r 
Rothstein vil være at finde. 

Hvad angår Scientology bar en del danskere opdaget, 
at bevægelsen camouflerer 
deres missionsfremstød som 
intelligens-tests og neutrale 
tilbud om større livøkvalitet. 
En mangelvare for mange i 
nutiden. Derfor træder man 
indenfor og opdager først for 
sent, at det er et raffineret, 
topmoderne forretningsim­
periUDl", man er blevet klient 
hos. Det har kostet dyrt. Og 
vejen tilbage er trang. 

Men pA klinikeren Roth­
steins institut Br bevægel­
serne det blA stempel. Med 
fuld akademisk pondus, 
ph.d. titel og det hele, sA vi 
andre høvehoveder kan for­
stå, at der ikke er noget at 
være betænkelig ved. 

Jehovaø Vidner; der havde.------------­

. Finn Abrahamowitz 

Depression 
. En bogtil 

Ambulancer er 
stadig offentlige 

kaldt Rothstein frem: Der er . 
jo også for tiden offentlig op- ; 
mærksomhed omkring den- : 
ne bevægelse, efter at Vagt­
tårnets vagtmænd bar for­
hindret lægerne pA Hvidovre 
Hospital i at give en kvinde, 
der netop havde født, en nød­
vendig blodtransfusion. Re­
sultatet blev, som bekfi!ndt, 
at kvinden døde. NAr det ik­
ke er her, Rothstein tager 
fat, kan forklaringen være, 
at det forrige gang var netop 
Jehovaø Vidner, der fik 
Rothsteins velsignelse. I en 
kronik i Politiken pA en lig­
nende foranledning som den 
aktuelle. Nu er det altså Sci­
entology, der skal lyses i kuld 
og køn. 

DER ER noget meget trendy 
i den holdning, Rothstein re­
præsenterer. Værdirelativis­
me er in. Rothstein er sik- • 
kert populær hos de stude­
rende, der stAr bag den me­
get omtalte publikation 
'Faklen' på Århus Universi­
tet. Det angives, at der er 
tale om 'et stridsskrift for 

trøst og forklaring 
En stilfærdig brugsbog 

skrevet til mennesker, der 
lider af depression og til 

deres pårørende. Selv om 
der ingen lette løsninger 
findes, er der alligevel en 

del man kan gøre for at 
lette smerten. 

"Abrahamowitz har endnu 
engang bevist sig som en 

kompetent formidler af 
vanskeligt stof ... mange 

berørte vil kunne finde 
både trøst og forklaring 

på dens sider .. . " 
Koncerndirektør Ole P. Kri­
stensen, Falck: 

BORGMESTER Bent Søren­
sen, Hundested, frygter pa­
nik-privatisering pA brand­
og ambulanceområdet. 

Først må vi rette en mis­
forståelse. , Kommuner og 
amter privatiserer ikke 
brandslukning og ambulan­
cetjeneste. Disse to vigtige 
opgaver forbliver altid et of­
fentligt ansvar med hensyn 
til beslutningskompetence, 
kvalitetssikring og finansie­
ring. Men der er nogle amter 
og kommuner, der overlader 
selve opgaveudførelsen til en 
privat virksOmhed. Det har 
de gjort i mange Ar, også 
længe før diskussionen om 
privatisering og udlicitering 
opstod. Denne tradition har 
skabt en sund konkurrence 
mellem offentlig og privat 
opgaveudførelse. I de fleste 
andre lande har det offent­
li�re mnnnonl nA At V11reta�re 

ambulanceområdet i Dan­
mark. De danske tjenester 
udmærker sig bAde med hen­syn til pris og kvalitet sam­
menlignet med andre lande, 
viser undersøgelserne. 

-Politiken 
Indbundet 128 kroner 

GYLDENDAL 
Det er rigtigt, at Falck­

koncernen i de senere Ar har 
oplevet en foJ."bedret økono- .--------------L.-----------
mi. Det skyldes imidlertid ik-
ke stigende indtjening på 
Falcks offentlige aktiviteter.' 
Det skyldes primært opkø-
bet af nye sikringsvirksom-
heder i ind- og udland. Fore­
løbig bruger Falck rigtigt 
mange penge pA nyt udstyr i 
ambulancerne og en forceret 
uddannelse af anlbulance­
personalet. Det et en uddan­
nelsespolitisk succeøhistorie. · 
Redderne, der er organiseret 
i SiD, uddannes til pA kom­
petent vis at udføre et meget 
kvalificeret og samfundsnyt­
tigt arbejde. 

Falck bar ikke monopol pA 
noget som helst. Amter. og 
kommuner har altid et alter-
nativ til Falck, om ikke an­
det. l<an �P. selv \l�fl'lre OT'-

Vælg Gyldendals nye røde 

!Retskrivningsordbog 

Det er her De finder nye ord som: 
aeroplankton, telekort, salamimetode, 
økofascisme; sælarium og tilvalgsfag. 

700 sider. Indbundet kun 98 kr. 
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Den konstante israelske frygt • for at landet skal blive invade­
ret af fjendtlige arabiske nabo­
er er blevet suppleret af frygt 
for en invasion fra det ydre 
rum 

Avisen Ma'ariv kunne for 
nylig rapportere om 16 ·op­
sigtsvækkende observationer 
af UFOer, Uidentificerede Ay­
�kter, i løbet af tre 
måneder, hvilket fik psykolo­
ger og videnskabsmænd til at 
tale om •hysterisk opførsel•. 
Det har dog ikke overbevist de 
flere hundrede mennesker, 
som i september så en UFO · 
lave kunstflyvning over TeJ 
A viv kort før daggry, om, at de 
tog fejl. Sågar har de tilkaldte 
politibetjente bekræftet, at de 
så et mærkeligt fænomen på 
himmelen. 

Nogen sandsynlig forklaring 
på, hvad der egentlig foregår, 
har vi ikke få e i:- heller ikke fra 

det israelske flyvevåben. som 
er en meget aktiv institution, 
men særdeles diskret med at 
omtale sine aktiviteter og der­
for under stærk mistanke for 
at være den egentlige årsag til 
i hvert fald nogle af observati­
onerne, om end næppe den 
mest sensationelle af.dem: 

En 62-årig israeler har nem­
lig i radio oglV berettet, hvor­
dan han blev bortført af små 
grønne mænd, da han var på 
vej til posthuset, og ved håret 
trukket ind i et æggeformet 
rumskib. De grønne mænd 
hældte blandt andet noget 
mystisk gult støv · ud over 
ham, berettede han. 

Et laboratorium har under­
søgt støvet fra mandens tøj og 
fundet den kemiske sammen­
sætning så usædvanlig. at det 
har sendt en prøve videre til 
den amerikanske rumfartsad­
ministration, NASA 

Flere israelere beretter, at de har set UFO'er - Uidentificerede 
Flyvende Objekter. Arkivfoto: Nordfoto 
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Der er allerede nu fotografe­
ret højst mærkelige ting på 
planeten Mars, men det er 
uheldigt, når TV2 tager fal- . 
ske foto af det såkaldte •Mars 
ansigt« fra kulørte skøre bla­
de frem på skærmen! 

Det originale foto af 
•Mars ansigtet• viser •kun• 
et halvt ansigt. Den anden 
side ligger i skygge! 

Men vist er der mange, for mange, fejl ved marssonder­
ne til, at dette er tilfældigt. 
Der er noget eller nogen der­
ude, der piller ved vore forsøg! 

Vi behøver dog ikke gå 
længere end til fotografier 
fra Månen. I CAP var så 
heldig at få månefotografier 
fra NASA, inden censuren 
blev vandtæt! 

den ------
(i\dønØ�Ist •dl:tl '"'""' 

ile. 

MYSTISK: Uafhæn­
gigt af hinanden og fra 
flere steder på øen 
meldtes mandag efter­
middag om et mystisk, 
blå-lilla lys over Bom­
holm og over havet 
nord for GudlYem i ret­
ning mod Ertholmene. 

Meldingerne gik til 
såvel politiet som til 
Bornholms Marinedi­
strikt, og herfra oply­
ser vagthavende, at 
den slags mystiske lys 
i visse tilfælde kan 
forekomme i forbindel­
se med fuldmåne. · 

- Der var altså ikke 
noget specielt farligt 
på færqe. Men vi er 
under alle omstændig­
heder glade for· enhver 
henvendelse om usæd­
vanlige situationer. Og 
i det omfang det er 
muligt, vender vi tilba­
ge til anmelderen og 
fortæller,. hvilket re­
sultat, vi er nået frem 
til. 

Ved kraftig forstørrelse 
viser en del billeder her ting 
og sager naturen selv umu­
lig kan have frembragt! 

Men det er måske netop 
på grund af dette Måne-my­
sterium, at NASA vil have 
vor interesse væk herfra, 
for det kan naturligvis blive 
politisk sprængstof, at der 
allerede på Månen er frem-

mede UFO-baser?! 
I bogen •Above Thp Secret -

the woredwide � cover 
up« af Timothy GOod, udtaler 
Neil Armstrong sig privat om disse ting! Han var som be­
kendt første mand på Månen. 

Venlig hilsen 
Tage Breinhild 
Dalgas Alle 43, 
7800Skive; 
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Kendte 

UFOer 

Af Hans Jørgen Møller 

Iagttagelser af uforklarlige 
fænomener på himlen har 
været kendt gennem århun­
dreder. Forfatterne bag 
'Dark Skies' opererer med 
en snes kendte iagttagelser, 
og henviser til dem i tv-øeri-

. en. Her følger nogle af de 
; vigtigste i stikordsform. 

'kommer 

• År 1500 før Kristi menes 
den egyptiske farao Thutmo­
øes m at have set flyvende 
ovale fænomener over sit 
hjemland. 900 år senere rap­
porterer profeten Ezekiel 
om et lignende fænomen i 
Mellemøsten, og i 1878 for­
tæller en farmer i Texas om 
en iagttagelse over sin gård, 
og ordet flyvende tallerken 
anvendes for første gang. Re­
sten af iagttagelserne date­
rer sig til vort århundrede. 

• 1908: En mystisk ildkugle 
eksploderer over Sibirien og 
skaber trykbølger flere kilo­
meter væk. Samtidig bryder 
et kæmpemæssigt skovom­
rAde i brand. I 1927 besøger 
videnskabsmænd for første 
gang område� og mAler 
usædvanligt høje mængder 
af radioaktivitet. Der tales 
om den første katastrofe for 
et fremmed rumskib. 

Af Hans Jørgen Møller 

U
identificerede 
Flyvende 
Objekter hær­
ger USA. Inter­
essen for para­
normale fæno­

mener har aldrig været stør­
re, og fremmede fra det ydre 
rum (aliens) driver deres spil 
i Guds eget land. 

Ikke i virkeligheden, væl­
ger vi at tro, selv om mange 
amerikanere hævder det 
modsatte. Men på film og i tv 
og i utallige tidsskrifter er de 
til overflod nærværende, de 
fremmede væsner. Udover 
spillem m og tv-serier, som 
ethvert fllmselskab med re­
spekt for sig selv nu produ­
cerer, sendes der hver uge 
flere særdeles populære tv­
brevkasser på de store net­
works, hvor seerne kan ringe 
ind eller deltage live i studiet 
med egne observationer af 
UFOer og uforklarlige hæn­
delser. Og senest er George 
Lucas' 'gamle' Stjernekrigs­
film blevet peppet op ved 
hjælp af ny teknik, klar til 
atter at indtage biograferne 

hed op imod. Og når de ikke 
findes her på jorden, mA de 
hentes andre steder. I The 
X-flles lyder budskabet, at 
'sandheden er derude'. I In­
dependence Day er truslen 
reel. Vi ser de fremmede, og 
de erklærer total krig. Den 
nye serie, Dark Skies, går et 
skridt videre med følgende 
påstand: 'De fremmede fra 
rummet kigger ikke blot ned 
på os, de går ' lyslevende 
rundt iblandt os'. 

Majestic-12 
I første afsnit af Dark Skies, 
som sendes på fredag kl. 
22.40, møder vi de nyforel­
skede John Loengard og 
Kimberly Sayers, som i 1961 
ankommer til Washington 
D.C. for at arbejde som unge, 
optimistiske medlemmer af 
John F. Kennedys stab 'New 
Frontier'. 

John Loengarde første job 
bliver at efterfårske flyve­
våbnets operation Blue Book 
(Blå Bog) og afmystificere hi­
storierne OIJl . UFO-observa­
tioner, øOm op gennem 
1950erne havde været talri­
ge. Under arbejdet gør han 

• 1915: I Første Verdenskrig 
forsvinder et helt regiment 
engelske soldater under 
storm på et højdedrag nær 
Gallipoli i Tyrkiet. 22 vidner 
beskriver enslydende, at de 
800 mænd marcherede ind i 
en underlig skyformation, og 
siden er der aldrig funder 
spor af dem. 

• 1947: Efter en voldsom 
eksplosion i nærheden af sin 
fann finder William Brazel 
vragdele spredt rundt på sin 
jord i nærheden af Roswell 
Anny Air Base i New Mexi­
co. I første omgang bekræf­
ter hærledelsen, at der er ta­
le om et fremmed rumfartøj, 
men senere benægtes det af 
højtstående militærfolk, som 
hævder, at det er en vejrbal­
lon, der er forulvkket. Ryg­
terne siger, at lire menne­
skelignende væsener blev ta­
sret i foTVAr;na ni\ W...;.,.l,� 



workB, hvor seerne kan ringe 
ind eller deltage live i studiet 
med egne observationer af 
UFOer og uforklarlige hæn­
delser. Og senest er George 
Lucas' 'gamle' Stjernekrigs­
mm blevet peppet op ved 
hjælp af ny teknik, klar til 
atter at indtage biograferne 

· verden over. 
For hvad amerikanerne 

hat, er de altid villige til at 
dele med resten af verden. 
Mod hård valuta naturligvis 
- og aliens sælger godt. 

Herhjemme bar vi allerede 
stiftet bekendtskab med fæ­
nomenerne via tv-serien 
'The X-files' (Strengt fortro­
ligt) pA TV 2, og især unge 
mennesker labber de to FBI­
agenter Dana Scullys og Fox 
Mulders jagt pA mystiske, 
uforklarlige og karriere-øde­
læggende fænomener i sig 
som Bacardi & Coke. 

De samme unge - og titu­
sindvis andre - har med ga­
ranti også været i biffen for 
at se kanon-hittet Indepen­
dence Day, hvor Amerikas 
Forurenede Staters præsi­
dent egenhændigt sætter sig 
op i et jagerfly og tilintetgør 
rumvæsnernas moderskib, 
som truer med at udslette alt 
liv pA jorden. Og det endd.a 
pA selveste nationens uaf­
hængigbedsdag 4. juli. 

Og pA fredag bliver der 
med garanti igen trængsel 
omkring husaltrene i de dan­
ske hjem, nAr TV 2 sender 
første afsnit af Columbia 
Pietures Televisions nyeste 
bud pA de faretruende frem­
medes interesse for vores 
klode i tv-serien 'Dark Ski­
es'. 

Da 'Dark Skies' havde pre­
miere i USA pA tv-stationen 
NBC, toppede den som num­
mer ·et i aftenens bedste sen­
detid hos bAde mænd og 
kvinder. Det er ikke bare 
succes - det er mega-succcs. 

Nye tjendebilleder 
Det er langt fra første gang, 
aliens-feberen har raset i 
USA. I nyere tid blev Steven 
Spielberg& Nærkontakt af 
tredje grad fra 1977 og sam­
me instruktørs gribende 
E. T. fra 1982, begge giganti-

. ske publikumsmagneter. 
Men det massive udbud er 

nyt, og 'de fremmede's hen­
sigter har ændret sig radi­
kalt. I Nærkontakt af tredje 
grad ville de mærkelige ali­
ens os det godt, og E. T. vral­
tede, trods sit aparte udseen­
de, lige ind i alles hjerter. 

Men dengang havde vi 
(læs amerikanerne) også re­
elle tjender nok at holde øje 
med her pA jorden. 'Ondska­
bens imperie', Sovjetunio­
nen, var endnu ikke brudt 
sammen, og russerne udgjor­
de et reelt fjendebillede. 

Efter Østblokkens sam­
menbrud har det været spar­
somt med seriøse fjender, 
USA kan mAle sin overlegen-

Frontier'. 
John Loengards første job 

bliver at efterforske flyve­
våbnets operation Blue Book 
(Blå Bog) og afmystificere hi­
storierne om UFO-observa­
tioner. som op gennem 
1950erne havde været talri­
ge. Under arbejdet gør ban 
imidlertid en fantastisk op- • 
dagelse: Blue Book er en be­
vidst ineffektiv dækorgani­
sation for regeringsorganet 
Majestic-12, der bar opdaget, 
at en form for rumvæsen bar 
taget bo i udvalgte menne­
sker og planlægger at over­
tage magten pA Jorden ved 
årtusindskiftet. 
Farlig viden 
Majestic-12 blev i hast og i 
dybeste hemmeligbed dan­
net pA ordre fra president 
Truman efter nedstyrtnin­
gen af en UFO-lignende gen- · 
stand i Roswell, New Mexico 
i 1947. Johns viden er farlig 
viden. SA farlig, at der kun er 
lm udvej - at ban selv bliver 
en del af 'Majestic-12'. Han 
er til stede, da en art rum­
væsen bliver opdaget i krop­
pen pA en landmand fra Ida­
bo. Og senere, da Kimberly 
ogsA bliver besat af det frem­
mede fra rummet, skal hun 
gennem en hidtil uprøvet 
kur, der kan dræbe det farli­
ge væsen i hendes krop. 

Kimberly overlever, og 
sammen finder hun og John : 
ud af, at præsident Kennedy .; 
ikke kender til Majestic-12s 
eksisteiis. John og Kimberly ·. · 
lækker deres viden til præsi- · 
denten, som fA dage senere 
bliver myrdet i Dallas. 

Nu er de to unge jaget 
vildt. og danner græsrodsor­
ganisationen Dark Skies, og 
via den bliver de trukket ind 
i en slags krig mellem de iny-. · 
stiske væsener .fra rummet 
og Majestic-12. En krig, t:iom 
- antyder tv-serien - mAske 
udkæmpes i det skjulte den . 
dag i dag. 
Er vi alene? 
Den tidligere C�-korre­
spondent Bryce Zabel er 
medskaber og producent på 
Dark Skies. Han fik inspira­
tionen til. tv-serien ved at læ­
se om ulykken i Roswell i 
1947, som han filosoferede 
videre pA. 

- Landede der et rumskib 
af ukendt oprindelse i New 
Mexicos ørken uden for Ros­
wells militære luftbase i 
1947? Selv om den ameri­
kanske regering pAstår, at 
det kun var en vejrballon, er 
mange mennesker stadig 
overbeviste.om, at det var en 
UFO, og at vi ikke er alene i 
universet, siger Zabel og 
fortsætter: 

- Hvis man tror pA, at det 
skete, er det· oplagt, at en 
kæmpe livsforandrende ny­
hed blot er blevet holdt til­
bage for offentlighe4en i n�­
sten 50 Ar. Nogle bar skullet 

holde pA hemmelillheden, og 
det var nok ikke det eneste, 
de brugte tiden pA. 
Reelt tidsbillede 
Resultatet af Bryce Zabels 

·tankespind er blevet til en 
usædvanlig- og ofte ullygge­
lig ;_ blancfing af fakta, spe­
kulationer, historiske begi­
venheder og dramatisk ·fri. 

hed, der både er spændende 
og underholdende. Serien gi­
ver tillige et flot tidsbillede 
afUSA, hvor store historiske 
begivenheder som mordet på 
Kennedy, Beatles' invasion i 
USA og Cuba-krisen flettes 
elegant ind i begivenheder-

. ne. 
I USA er Dark Skies stadig 

ek$-emt populær, og i Cali-

fornien producerer Colum­
bia Pietures stadig nye afsnit 
af serien. Hvor mange det vil 
blive til, afhænger af aliens­
feberens :varighed - mAske 
helt o til årtusindskiftet, 
hvor den faktiSke tidsreg­
ning så rammer seriens. 

Det tidspunkt, de frem­
mede angiveligt vil overtage 
�n på Jorden. 

Med serien Dctrlc Slcies om John Loengard 
(Eric Close) og Kimberly Sayers (Megan llbrd), 
du i begyratklsen af 60erne !tommer pd sporet 
af mystiske begivenh«Jer og væsner fro rummet, 
bringer TV 2 ny næring til danslcemes 
fascination af det mystiske og ukendte. 
- Foto fro serien 

le om et fremmØd rumfartøj, 
men senere benægtes det af 
højtstående militærfolk, som 
hævder, at det er en vejrbal­
lon, der er forulykket. Ryg­
terne siger, at fire menne­
skelignende væsener blev ta­
get i forvaring pA Wright 
Patterson Airforce Base, 
hvoraf de tre angiveligt skul­
le være døde, mens den fjer­
de stadig skulle være i live. 

• 194 7: En måned senere 
oprettes 'Majestic-12' efter 
en hemmeligtstemplet klas­
sifiseret ordre fra president 
Harry S. Truman. 

• 1952: Flere hundrede 
mennesker i Veronica, Ar­
gentina, hævder at have set 
seks flyvende tallerkener 
passere over byen. Et par ti­
mer senere kommer samme 
iagttagelse fra Captain Paul 
Carpenter nær Denver, 
USA. Carpenter bar bm!g­
net UFOernes fart til over 
4000 km i timen, hvilket 
skulle gøre det muligt, at de 
kunne observeres begge ste­
der med så fA timers mellem­
rum. 

• 1955: General MacArthur 
menes at have oprettet en 
speciel enhed, som bar un­
dersøgt vragene efter ikke 
offentliggjorte, forulykkede 
rumfartøjer. Samme år siger 
MacArthur: 'Verdens lande 
må stA sammen, for den næ­
ste krig bliver interplanetær. 
Jordens lande mA danne en 
fælles front til forsvar mod 
angreb fra mennesker fra 
andre planeter'. 

· • 1956: Folk fra Royal Air 
Force og US Airforce bævder 
at have radarkontakt med en 
UFO over SutTolk i England. 
Ifølge optegnelser fra rada- . 
ren og iagttagelser frajorden 
skulle UFOen bevæge sig 
med en bastigbed på mere 
end 6000 km i timen - en 
{Ø, intet fly kunne bevæge 
sig med på det tidspunkt. . 

• 1965: Otte stater i USA ­
Connecticut, Massachusetts, 
Maine, New Hampshire, 
New Jersey, New York, Fen­
nesylvania og Vermont -
mister strømmen samtidig. 

· Nogle eksperter mener, at· et 
så kæmpemæssigt strøm­
svigt pA en gang ikke kan 
være opstået af grunde 
kendt her pA jorden, men at 
en UFO skulle bære skylden 
for det, der senere er blevet 
kendt som 'The Great Nort­
heast Blackout'. Samme Ar 
sker det samme i New Mexi­
co og Texas pA samme tids­
punkt, fulgt op af rapporter 
om adskillige UFO-observa­
tioner i området. 
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NAVNE 

50 ÅR Flyvende ta l lerkner på skoleskemaet 
Lærer Ole  L i i n ,  Klostergade 
28, Kolding, fylder onsdag 
den 13. november, 50 år. 

Ole Liin er fra Kolding og 
har boet her hele livet. Som 
ung kom han på Kolding Læ­
rerseminarium, hvorfra han 
blev færdig i 197 1 .  

Samme å r  blev han tilknyt­
tet Set. Nicolai Skole, hvor 
han i flere år underviste i fy­
sik, matematik og idræt. Da 
skolen blev nedlagt, blev han 
tilknyttet Munkevængets 
Skole. Her har han haft sin 
daglige gang i en årrække, 
hvor han blandt andet under­
viste i observationsklassen. 

Den l .  september i år trak 
Ole Liin sig tilbage fra lærer­
gerningen på grund af syg­
dom. Sygdommen har også 
bevirket, at han måtte sælge 
sit gamle træskib, som han 
gennem mange år har gået og 
restaureret og anvendt man­
ge timer på. Flere gange blev 
træskibet også anvendt til ud­
flugtsture for foreninger i 
Kolding Fjord. 

Tidligere var Ole Liin også 
en flittig kaproer i Kolding 
Roklub. 

I anledning af fødselsdagen 
holdes der åbent hus fredag 
den 15. november på Munke­
vængets Skole. -gan 
DØDSFALD 

Sylvia T homsen ,  Kolding, 
er død, 76 år. 

T homas Th. Tækker, Kol­
ding, er død, 68 år. 

Den første sejr 
Jyllandsserien 
BG IF-F i rehøje  
( 1 2-7). 

herrer 
22-2 1 

Det var BGlF's første sejr i 
år. Og det skete i en kamp 
med megen spænding og me­
get dramatik. Og kampen 
havde to hovedpersoner. 

Brian Rasmussen havde 
held med alt, og scoredec ale­
ne 12 mål .  Og keeper, Martin 
Hald, stod en kanonkamp med 
over 20 redninger. Og vel 
ikke for meget sagt, at Hald 
reddede sit hold med to red-
nintler i ri" . ·  

l årevis har  Lindy Pe­
dersen fra Viuf haft en 
altoverskyggende inte­
resse: UFO' er. Nu deler 
han ud af sin viden til 

· interesserede skoleele­
ver. 

AF JOHN PETERSEN 

Første gang han selv så en 
flyvende tallerken var i efter­

l året 1976. Lidt nord for Viuf 
; hang rumskibet omkring 75 

meter over jorden, fra bunden 
skinnede et kridhvidt lys. 

. Til kammeraten som var 
� med, sagde Lindy Pedersen, 
l at det ikke kunne være et ufo 
1 - den slags er ren fantasi. 

Men siden har han ned­
skrevet oplevelsen. Og i be-

' 
retningen skriver han om sin 
kommentar til kammeraten: 

))Jeg skulle blive klogere 
med årene.« 

Lindy blev efterhånden 
klar over, at han havde set et 

1 ufo. Siden kom der flere ople­
velser til, og alle kontakterne 

1 med de fremmede er skrevet 
ned. I dag udgør beretninger­
ne en del af den balast, som 
Lindy har med, når han tager 
ud på skoler og holder fore­
drag om besøgene fra frem­
mede kloder. 

Foredragene er gratis, for 
som Lindy Pedersen siger: 

- Jeg har fået min viden 
gratis ved at læse bøger og 
hore andre fortælle, så vi l jeg 
heller ikke selv tage penge 
for oplysningerne - udover 
kørepenge altså. 

Og første fordrag blev 
holdt sidste år, hvor han ry­
stende nervøs gik på ))scenen« 
Siden er det blevet til flere fo­
redrag - blandt andet på Bak­
keskolen i Kolding. 

Kravet til eleverne er, at 
de kan forstå engelsk, ellers 
får de ikke nok ud af de vide­
oklip, som Lindy har med. Og 
bagefter er der spørgsmål. 
De typiske lyder: 

))Hvis der er ufo' er, hvorfor 
lander de så ikke?« og »Hvor 
kommer de fra?« 

Til det første svarer Lindy, 
at han tror de fremmede en­
ten er bange for at lande på 
jorden, eller også har de slet 
ikke lyst. Muligvis er de her 
bare for at studere, hvordan 
eksperimentet »Jorden og 
menneskeheden« spænder af, 
tipper Lindy. 

Til det andet spørgsmål bli­
ver han svar skyldig, tilstår 
han. 

Hils på Gud 
Derimod havde han ingen 
problemer, da en pige på Bak­
keskolen spurgte ham: 

- Hvordan kan du overho­
vedet tro på ufo' er, når det 
ikke er bevist, at de findes? 

- Tror du på Gud, spurgte 
Lindy tilbage, og pigen svare­
de ja . 

- Hvis du kan vise mig et 
billede, hvor du trykker Gud i 
hånden, så vil jeg blive re li gi-

øs lige med det samme - indtil 
da er det din overbevisning, 
jeg har en anden. 

Lindy synes måske nok, at 
det var et lidt barsk svar. 
Men det er ikke meningen, at 
ufo-foredraget skal være en 
prædiken, som skal overbevi­
se de unge om. at der er 
fremmede væsner til. 

- Jeg håber, at de selv dan­
ner sig en mening om tinge­
ne, siger han: 

- Og i stedet for at se en 
masse science fiction-film, så 
synes jeg, at de skal gå ud un­
der aftenhimlen og kigge op i 
stedet for - så sker der måske 

noget. 

Selv har Lindy Pedersen 
brugt masser af nattetimer på 
at vandre udenfor siden den 
dag i 197 6, hvor det første 
ufo viste sig for ham i Viuf. 

Og han har tilbragt to år i 
USA, hvor han har forsøgt at 
få svar hos de amerikanske 
myndigheder på flere af de 
gåder, der spøger i ufo-kred­
se. Gang på gang lukkede dø­
rene sig for ham, når ufo­
sagen kom op. 

Men trods de manglende 
svar, er hans faste tro på de 
flyvende tallerkner større i 
dag end nogen sinde. 

Er det et ufo 
eller to tal­
lerkner oven 

på hinan-
den? Ufo-
forskningen 
er fuld af 
myter, men 
bag fantasi­
erne gem­
mer sig en 
sandhed om 
fremmede 
væsninger, 
mener Lindy 
Pedersen, 
som holder 
skolefore­
drag om sine 
ufo-teorier. · 

(Foto: Chr. 
Asbøll) 

Og han har blandt andet 
skrevet sin selvbiografi og en 
dagbog, der begge er koncen­
trerer sig om ufo-spørgsmå­
let. De er ganske vist ikke til 
offentliggørelse, men familie 
og venner kan få et eksem­
plar, fortæller han. 

Op gennem årene er flere 
fantastiske teorier dukket op, 
som passer ind i Lindys opfat­
telse af rumvæsnerne. Det er 
blandt andet sagnet om det 
sunke land Atlantis og om 
specielle energikilder, der 
driver de fremmedes rumfar­
tøjer. 

Til vinter vil han endda gå i 
sving med at bygge en slags 
lyskilde efter en gammel teg­
ning, som efter Lindys me­
ning ikke er af jordisk oprin­
delse. 

Og han har tid til det. Siden 
karrieren som selvstændig 
antikvitetshandler gik i fisk 
har han været bistandsmodta­
ger, og det passer ham glim­
rende. 

- Jeg er en lykkelig mand. 
Det er ikke alle, der kan be­
skæftige sig med deres hobby 
og alligevel få penge til at le­
ve for, siger han: 

- Det er ganske vist en be­
skeden sum, men bare jeg har 
til kaffe og smøger, så går det 
nok. 

Klip fra ufo-dagbogen 
Jeg holdt min fødselsdag i Gedved( ... )og henved klokken 
21 oplevedes noget, der var ukendt for mig dengang. Jeg 
hørte en dame, der fortalte mig, at  jeg skulle gå et be­
stemt sted hen, stemmen synes at være udenpå hovedet, 
men hun var ingen steder at se( . . .  )Langt ude i horisonten 
fik jeg øje på en »stjerne«, men der skulle ikke være en 
stjerne på det sted( ... )Ufo'et eller fartøjet, som jeg kal­
der dem, kom nærmere, og dette var meget stort, så 
jeg( ... )På hvert af de to adskilte dæk var der de tegnede 
symboler, der hvis man tænker i bogstaver, godt kunne 
ligne V'er, men det kan jo også være så meget an­
det( ... )Hvis vi antager, at det som fortalt var V'er, kunne 
det jo være et bevis for, at rumskibet var sendt fra Ve­
nus.( ... )Jeg måbede ved tanken om den bedste gave, jeg 
nogensinde havde fået. 
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· e r  
hjæl  

Vi har alle dage været 
fascineret af tanken.  

Tænk hvis der et  sted derude 
i himmelrum met virkelig 
lever intelligente væsener, 
som svæver rundt i deres fly­
vende tallerkener og holder 
øje med os. Og har vi i det 
hele taget grund til at være 
bange og benytte os af vores 
medfødte skepsis over for alt 
fremmed, såfremt de eksiste­
rer? l den kun få uger gamle 
kassesucces " lndependence 
Day• er man i hvert fald ikke 
ikke i tvivl. De enorme rum­
skibe, der stadig har belejret 
lærrederne i landets biogra­
fer og tryllebinder et hav af 
besøgende, medbringer kun 
død og ødelæggelse af hidtil 
uset kraft visualiseret via den 
ypperste computergrafik. Og 
gysene fra det ydre rum 
fortsætter hver onsdag 
aften, når en god procentdel 
af de danske tv-seere blæn­
der og for · Strengt fortro­
ligt • for at se, hvilke mysti­
ske og uhyggelige X-files FBI 
agenterne Scully og Mulder 
nu er rendt ind i, vel vidende 
at svaret på den overnaturli­
ge hændelse altid svæver 
rundt et sted derude mellem 
fremmede stjerner og plane­
ter. 

med ordene: · Hej du jeg kom 
lige forbi og ville se. hvordan 
det står til " . 

Vi er kolonister 
Men forklaringen på de frem­
medes venlighed er såmænd 
ganske simpel. l følge Egon er 
vi nemlig alle kolonister og i 
tidernes morgen anbragt for­
skellige steder på jorden af til­
flyvende rumskibe udefra. 
-Det kan faktisk sammenlig-. 
nes med for eksempel eng­
lændernes kolonisering af Au­
stralien, tilføjer Egon, som i 
dag er dybt involveret i arbej­
de for foreningen IGAP, der 
er en international UFO-fore­
ning. 
-De enkelte koloniseringer er 
jo også forklaringen på vores 
forskellige hudfarve og an­
sigtstræk, og hvordan Kain 
kunne slå sin bror Abel ihjel 
og derpå drage ud i verden og 
stifte familie, selv om han teo­
retisk set burde være alene 
sammen med sin far og mor 
i skikkelse af Adam og Eva, 
mener Egon og hentyder til,  
at def seMølgelig er en anden 
gruppe af kolonister, han har 
truffet, mener Egon og påpe­
ger at bibelen på den måde 
harmange dilemmaer. Selv er 
han kristen med visse forbe-
hold. For eksempel tror han 

Venlige rummænd på reinkarnation og genfød­
l Låsbygade sidder Egon Dals- sel på en anden planet, men 
gaard i sin forretning blandt med et højere udvi kl i ngsni-
nøgler, skosåler og pokaler. veau end det mennesket har 
En lille hylde ved den ene væg her på jorden. 
huser en række bøger og 
tidskrifter om UFO'er (uiden- Starten 
tificerede flyvende objekter). Det var oprindelig en oplevel­
De er også til salg . For bag se som 1 O-å rig, der bragte 
Egon Dalsgaards håndelag for Egon Dalsgaard på sporet af 
sko og låse gemmer der sig l ivet ude i rummet . 
en stor interesse for og viden Sammen med sin 
om livet i det ydre rum - langt morfar betragtede 
fra vi almindelige menneskers han en aften en 
indsnævrede kendskab. beg- stillestående lang ly­
ræn�et til flyvende flade tal- sende genstand på 
lerkener og grøne mars- · nattehimlen . over 
mænd. Karup, i ndti l  den 
-Altså den der film i biografen pludselig fløj bort med 
er jo bare noget, nogle op- stor hastighed. Senere 
findsomme filmfolk fra Hol- genkendte Egon Dals-
lywood har fundet på for at gaard - nu som soldat -
tjene nogle penge og under- den aflange genstand i 
holde med det, folk gerne vil et 'foredrag om 
se. Men det har bestemt ikke U FO' er, som en 1 
noget med virkel ighedens major i flyvevåbe-
rumskibe og væsener fra an- net holdt. 
dre planeter at gøre. For dem, -Der kunne jeg se, 
der jævnligt besøger os, er at der var tale om 
venlige og kommer kun for at et såkaldt moder­
hjælpe, hvis det skui le blive skib, og jeg har se-
nødvendigt, lyder det lige så nere fået det be-
selvfølgeligt fra Egon Dalsga- kræftet fra den nu 

ser UFO'er, men de holder det 
for sig selv for ikke at bl ive 
moppet af kollegaer eller i 
værste fald fyret, siger Egon. 

Et nyt møde 
Derfor hjælper Egon også ger­
ne andre, der vil have en for­
klaring på en UFO-oplevelse. 
-Folk skal ikke tro de er tos­
sede. Det er ganske naturligt 
at se livstegn fra livet i rum­
met. På m infødselsdag den 
1 7. oktober var der igen be­
søg udefra. Efter at jeg havde 
sendt gæsterne hjem, var der 
samtidig en famil ie i Bram­
drupdam, som havde en UFO­
oplevelse med en stor trekan­
tet flyvende genstand. Dem 
skal jeg nu ud at besøge, så 
det var da en rar fødselsdags 
hilsen at få, griner Egon. 
-Jeg skal da ikke afvise, åt ' 
nogle fremmede udefra kån 
være fjendtlige. Men hvis 
virkelig skulle 

· 

så vil le d� 
gøre 
Day • h for,)ii.�r: ��1,\i:føtg�l 
der bes;kvttel�;e 
rede i 
af dem; E>ftE>rsr1m ,rf�\5 
placeret 
Dalsgaard, som 
vedet i kke er 
bange for at 
komme med 
synspunkter, 
der i andres øre 
kan lyde som en 
replik lige til den · 
lukkede afdeling. 
- Hvis folk i kke 
tror mig, er det 
da deres eget 
problem. 

ard. som bestilte han en ristet pensionerede 
hotdog med det hele. Og ved oberstløjtnant og 
nærmere eftertanke vil der vel eskadrillechef ved 
dybest set heller ikke være no- flyvevåbenet i Kar­
get synderligt ophidsende hi- up, Kurt Abilds­
storie i en flok fremmde rum- kov. Faktisk er der 
beboere, der kommer og dun- utrolig mange pi­
ker en venskabel igt i ryggen loter, der jævnligt 

R��aa�mm.--.-.mBmm�� 

r for 
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+Efterfølgeren for X-files i TV 2: 

Var det rumv•Hner 
fra andre 
solsystemer, der 
stod bag mordet pi 
pnnldent Kennedy 
og Martin Luther 
King, bag 
VIetnamkrigen og 
Waterpte? 
�ebolder USAa 
regering oplysninger 
om, at de fremmede -..;ner Ikke · 

ere er -et sted 
derude« - ...... 
betllider .,_ UCe her, 
og at de via virus 
taeer k� over 
clell ���e��nesk.UCe 

..... ? . 

Af /Untm Erimåsson 

+ LOs  ANGELES: Mændene 
bag den nye, amerikanske lV­
serie •Darlt Skiesc, der efter­fØJger succes-serien »X-filesc 
i 1V 2 til januar, Brent Fried- · 
man og Bryce Zabel er ikke i 
tvivl: 

Fremmede væsener fra an­
dre planeter bar besøgt Jor­
den, og den amerikanske rege­
ring skjuler .sandheden. Den fælles interesse førte 
dem sammen cxn at lave 
�Dark Slåesc, der kQmbinerer 
historiske begivenheder med 
en m.m og en kærligbedshi­
storie til sm1 6  millioner kro­
ner pr. afsnit 

Moulder og Salllys afløsere 
i jagten pA de mystiske frem­
mede er de to unge college­
studerende, John og Kimber-�. spillet af Eric Close og WM'egan Ward, to forboldsvis 
ukendte, lKJ_ge amerikanske 
skuespil1ere: 

John og Kimberley bliver 
trukket ind i begivenhedernes 
centrum, da de forsøger at fin­
e ud af sandheden om nogle �episoder og støder �-� � politi­
korps, der bar til opgave at 
fAnge og destruere rumvæse­
ner, inden da oh- at smitte 
mennesker med en farlig vi-

. rus, kaldet HIVE. 
VJ.IUSSen overtager den· 

menneskelige hjerne, og er 
dermed en trussel mod Jor­
dens befolkning, men korpsets 
væsentligste opgave er at 
skjule sandheden, og derfor er 
John og Kimberley hele tiden 
nødt til at være pA vagt - både 
over for virussen fra de frem­
mede, men også regeringens 
mørkelægningskorps. 

Sne 1 hecltui ·' 
Da B.T. besøger optagel­

serne på Disney Fann uden 
for Los Angeles, er John og 
Kimberley i gang med at op­
klare de mystiske hændelser i 
forbindelse med et jordskælv i 
Alaska i 1967. 

Filmfolk i shorts og bar 
overkrop har sprøjtet skum-

• 

l r 

sne ud på træer og bjælkehYt- . med lederen af et hemmeligt 
ten for at skabe en illusion af regeringskorps, Frank Bach, 
sne og 30 graders frost, selv spillet af J.T .. Walsh. 
om solen steger ubarmhjertigt Det er ulidelig· varmt i 
fra en skyfri hinimel. moorlboots, vanter og termo-
. John og Kimberley er på vej jakker, og makeup-damerne 
hen til et rumslob, der engang har. deres besvær med at a 
for mange tusinde h siden sveden og det smeltede skum­
styrtede ned i Alaska, men for- sne væk fra skuespillernes an­
styrres af en militærhelikopter sigter. 

Gys: Sildan ser et HIVE-uhyre ud, der via en virus er i stand til at tage kontrol 
over den menneskelige hjerne - og være forklaringen p/J mange af de 
historiske begivenheder i TV-serien »Dark Skies.r. Foto: Columbia Tris�ar 

. lV-serien havde premiere til årtusindeskiftet, hvis seer� . på drabet på Mal�hn x.' · 
lørdag aften sidst i september, tallene holder sig. ·l behøver ikke at tro på det 
hvor Jane Seymour i halvandet - bare nyd det Vi vil gerne 
h har ligget på toppen med Bare nyd det fortælle en god historie ud fra 
»Lille doktor på prærien«. Foreløbig har de lavet seks sloganet: ·Sandheden er lige 

,. Dark Skiesc fik det samme afsnit færdige, og på væggene i her iblandt os - ikke et eller 
antal seere, og det ar smil og det lidt interimistiske kontor i andet sted derude« - ligesom 
optimismen til at blomstre hos den nordlige del af Hollywood, i X-files. Det handler lige så 
TV-seriens bagmænd. De reg- hænger køreplanen til 22 af- meget om to mennesker, der 
ner med at have arbejde frem snit, der blandt andet tager fat lever i 60'erne, som om rum-
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Eric Close og Mergan Ward, er de.. to nye, forholdvis ukendte amerikanske 
skuespillere, der afløser X-f�les detektivpar Moulder og Scully, som det unge 
par, der ikke skyr nogen mtdler for at fd opklaret sandheden om en lang række 
mystiske begivenheder, blandt andet mordet pd præsident Kennedy. 

væsener•, fortæller Bryce Za­
bel. 

Han er tidligere CNN-kor­
respondent og siden TV -serie­
forfatter til blandt andet et af­
snit af •LA LAW•. 

Han er personligt overbe­
vist om, at den meget omtalte 
Roswell-episode fra 1947, 
hvor et rumskib med levende 
væsener· fra en fremmed pla­
net blev fqndet og forsøgt 
hemmeligholdt af den ameri­
kanske regering, virkelig har 
fundet sted. 

·Under min research fikjeg 
kontakt med et vidne, der hav­
de arbejdet i den nok så omtal­
te Roswell-luftbane i New 
Mexico, og havde set rumfar­
tøjet - og ikke som myndig­
hederne påstod en vejrballon, 
stå bevogtet i en hangar.« 

Havde set for meget 
Brent Friedman har en helt 

personlig historie som bag­
grund for sin tro på amerika­
nemes yndlingsteori: Myndig­
hedernes forsøg på at skjule 
sandheden for befolkningen, 
der også gennemsyrer •X-fi­
les•. 

,. Da Reagan blev præsident, 
blev vores nabo, en ejendoms­
handler og jurist, der havde 
hjulpet ham i hans valgkam­
pagne, udnævnt til sekretær i 

energiministeriet og flyttede 
til Vtrginia. 

En dag ringede han og bad 
mig, der dengarig var 18 år, om 
at køre hans bil til Virginia, så 
ville han betale min flybillet 
tilbage. Han var ikke hjemme, 
da jeg kom, så jeg satte mig på 
verandaen og ventede. Lidt 
senere kom han hjem, ledsa­
get af to sikkerhedsvagter og 
med en mappe bundet til hånd-
leddet med håndjern. 

· 

Han blev glad for at se mig, 
men jeg lagde mærke til, at 
han drak den ene store whi­
skysjus efter den anden - og 
normalt rørte han aldrig alko­
hol. 

Jeg spurgte ham, hvad der 
var galt Han var ikke meget 
for at sige noget.- på grund af 
sikkerhedsvagterne, men jeg 
fik da hevet ud af ham, at han 
straks efter ankomsten til Vir­
ginia var blevet bragt til CIAs 
hovedkvarter i Langley og 
·briefet• om en hel række 
top-hemmelige projekter. 
•Jeg græd mig i søvn hver 
aften, • fortalte han. 

Jeg spurgte ham, hvad der 
kunne � ham til at græde sig 
selv i søvn hver aften, og han 
svarede: »]eg har set ting, jeg 
ikke må tale om. Men �n ting 
kan jeg sige dig: Der er intelli­
gent liv på andre planeter -

Foto: Columbia Tristar 

jeg har set det• . 
Da jeg spurgte, ·om det leve­

de, svarede han: »Det ved jeg 
ikkec,c slutter Brent Fried­
man, der har brugt sine per­
sonlige oplevelser som »mo­
tor• i TV-serien. 

Klar forklaring 
Hvorfor og hvordan de ame­

rikanske myndigheder kan � 
så mange mennesker til at tie 
stille med sandheden om de 
fremmede rumvæseners be­
søg, har Bryce Zabel sin helt 
egen forklaring på: 

·Det ville simpelthen skabe 
panik og økonomisk kaos på et 
tidspunkt, hvor Anden V er­
denskrig var afløst af den kol­
de krig - og senere er det 
blevet sådan, at en løgn fører 
flere med sig. De måtte sim­
pelthen fortsætte«. 

"I 25 år troede ingen på 
Roswell-episoden. Nu hører 
man dagligt om folk, der for­
tæller, de er blevet bortført af 
flyvende tallerkener,« siger 
Bryce Zabel og pointerer, at 
det tog en helikopter tre dage 
at genskabe de uforklarlige 
hvivler, UFO-eksperter til­
skriver besøg fra fremmede 
rumskibe, til TV -serien. Så • • .  

OUYm'l .IP·170 
l'alwapiÅIIWWI, der udskrfwr op lil 
3 lider pr. minut. 300 x 300 dpi opløning og uclskriwr pa b6cle A4 
ark og kvwrtw. Indbyggel aricf.der lil 40  arte. 

Merlin 
Det er her du får Ater' 
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U uo�7r-
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U dato 
l' 
n Il 

n 1  1 1 n r 
V l . l l . � O  

01 . 1 1 . 9 6 

n "  1 1 1\ r 
V J . l l . � O 

l neg���el-l ses��as­punKt: 
l 
r 
l 
I ea .  1 9 . 00 DNT 
l 
I ea .  1 9 . 00 DNi 
l 
l 
I ea .  22 . 50 DNi 
l 

Varig­
hed 

Fl ere t im .  
" - "' "  -
l. d . JV lU 

Ooservations -l �te? ( pos�nr . 
og oynavn J 

8370  Hadsten 
Haxholm ,  

1 8 8 70  Langå 
f Peblinge  Sø , 
2200  København N 

05 . 1 1 . 9 6 1 9 . 00 DNT 

Ca . 1 9 . 30 DNT 

Ca . 15 m 2 50 0  Valby 

Damhus søen , 
2 65 0  Hvi dovre 

1 7 . 53 DNT 1 2 1 . 00 DNT IJ M:i . 2 3 . 00 og 
2 3 . 30 DNT 
2 L 45 DNT 

1 3 . 1 1 . 9 6 0 5 . 50 DNT 

Få sek . 

Få min . 

1 5 - i O  m 

9 0  m 

C a .  2 m 

1 3 . 1 1 . 9 6 Ca . 1 9 . 45 DNT 2 - 3  s 

1 3 . 1 1 . 9 6 Ca . 1 9 . 45 DNT 3 - 5 m 
l l 

1 4 . 1 1 . 9 6 22 . 50 DNT 3-4  s 

1 4 . 1 1 . 9 6 2 3 . 38 DNT C a .  3 s 

1 5 . 1 1 . 9 6 2 1 . 09 DNT Ca . 30  m 

6 5 1 0  Gram 

2500  Valby 

Z 5(f0 Valby 

2 730  Herlev  

Røl l e ,  
5 500  M idde l f art 

8680  Ry 

A13 ved E l l idshøj , 
Q�'ln  �h17r i ntt " ""' <J V  "" "' " • ""'  • --, 

2 7 0 0  Brønshøj 

4 1 8 0  Sorø 

Pårup , 
3 2 5 0  G i l l e l e j e  

r An- l F·arver r .  .. r l l:�.l l O D S  
f f 

f l 
l Flere  l Hvid 
l l 
l l Gul 
l l 
l l 
r 4  ( Rød , hvi d  

l 

2 
l 

2 

l 

2 
, l  
l 
l ,  l L 

Gul-hvid  

B vid  

Blå  

Hvid  

Rød , hvid  

Gu l  

l Hv i d ,  b lå  

Rødbrun , lys  

Rød 

Gul , hvi d ,  rød 

3 1 / 1 2  1 9 9 6  . 

[ Evt . l . .  __ __ _  .. ,. .  1 1aenr:1 r 1 . 
r Status r �od-

.. lf 
l r:ager: 11 

l 

l 
l 
l Proj ektørly-s 
l 
! Proj ektørlys 

H 
H 

l 
l H 

P roj ektørlys H 

Proj ektørlys H 

C/PN  

Proj ektørlys H J Proj ektørlys I H  
Proj ektørlys H 

E 

E 

F/TB 

C /PHO 

E 

E 

l hos U r 'l 

i r l AC/TH 
l 
l Ae/TH 
l 
l 
l Ae/TH 

AC/TH  

AC/TH 

AC/TH l AC/TH 

AC/TH 

A C tf' H 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

I l 11 

.l .  9 6  Ca . 2 3 . 55  DNT Fl ere t i m .  4 2 2 0  Korsør 2 Rød , bl å ,  grøn , S i rius  H AC/TH 

1 6 . 1 1 . 9 6 

1 7 . 1 1 . 9 6 

.1 . 9 6 

0 6 . 1 2 . 9 6 

1 3 . 1 2 . 9 6  

, 1 3 . 1 2 . 9 6 
l l i 6 . i 2 . 9 6 
11 1 6 . 1 2 . 9 6  

11
1 6  . 1 2 .  9 5 

1 6 . 1 2 . 9 6 

Ca . 2 3 . 55 DNT 1 - 2  s 

Ca . 1 2 . 00 DNT 3-4 m 

1 6 . 4 4 DNT 

1 6 . 00 DNT 

1 8 . 0 1 DNT 
1
1 
Ml . 2 1 . 00 og 

1 2 1 . 3 0 DNT 
I ea . 05 . 2 5 DNT 
! ca .  05 . 40 DNT 
l 
j ML 07 . 4 0 og 
! 08 . 00 DNT 
1 1 5 . 5 0 DNT 

Ca . l O  m 

5 s 

1 3 - 4 m 

l 
l <  l s 

j F l e re sek . l C a . 5 s 

4 9 0 0  Nakskøv l 
Tun e ,  4 0 0 0  Roski lde 2 
7 4 8 0  Vi l db j erg 

9 7 0 0  Brønders l ev 

2 8 2 0  Gentofte 
88 7 0  Langå 

2 65 0  Hvidovre 

8900 Randers  1 8 9 0 0 Ranåers  

3 1 40 Å l sgard 

l 

or ange 
Lys , rød 

Hvid 

Gul 
j Or ange 
l � u � � rød , grøn , 
i n v 1 a  j Gu l 
j H vi d ,  rød 
1 H v i d  

H v i d 

l 
l 

C /TH 

St j erne H 

Meteorjsatel- H 
l i tundergang 

E 

E 
C / PN 

j Meteor H 
! Meteor 
j Meteor 
l l 

H 
H 

OH 

AC/TH 

TH 

TB 
l AC/ I HS l l AC/TH l 
l l 
l AC/TH 
l AC/TH 
l AC /TH l 
l l ACi l HS 
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1 6 . 1 2 . 9 6 I ea . 1 7 . 45 DNT l t 3 4 8 0  Fredensborg 

1 6 . 1 2 . 9 6  1 1 9 . 5 6 DNT Ca . 5 m Ml . 3400  H i l l erød og 
3480 Fredensborg 

1 1 9 . 1 2 . 9 6  I ea . 2 0 . 00 DNT 3 - 4  m 4400  Kal undborg 

l 1 3300  Frederi ksværk 2 0 . 1 2 . 9 6  l Ca . 05 . 3 0  DNT C a .  l t 

20 . 1 2 . 9 6 0 6 . 2 0 DNT 6 - 8  s 3300  Freder i ksværk 

20 . 1 2 . 9 6  Ml . 1 5 . 00 og Ca. 1-2 m 4450  Jyderup 
1 6 . 00 DNT 

2 1 . 1 2 . 9 6 Ca . 0 6 . 4 5 DNT > l t ime Fj el strup , 
6 1 0 0  Haders l ev 

2 2 . 1 2 . 9 6  C a .  04 . 0 0  C a . 2 0 - 2 5  m 5 6 2 0  G l amsbj erg 

23 . 1 2 . 9 6 1 5 . 30 og 1 6 . 00 Ca . 2 5  m 3 2 1 0  Vej by 
DNT 

2 4 . 1 2 . 9 6 Ml . 0 7 . 00 og 1 0 - 2 0  m 2 9 30 Klampenborg 
07 . 30 DNT 

2 6 . 1 2 . 9 6 Ca . 1 9 . 45 DNT Ca . 45 m 8 3 7 0  Hadsten 

2 7 . 1 2 . 9 6 Ca . 0 6 . 30 DNT C a .  3 m 8300  Odder 

2 8 . 1 2 . 9 6  C a .  1 9 . 30 DNT 1 3 5  m 4330  Hvalsø 

2 8 . 1 2 . 9 6  20 . 1 0 DNT Stubberup , 
4 1 4 0  Borup 

2 8 . 1 2 . 9 6  2 0 . 30 DNT 2 - 3  t 4 632  Bj æverskov 

2 8 . 1 2 . 9 6 20 . 40 DNT C a .  35  m 4 1 3 0  V iby S 

2 8 . 1 2 . 9 6 2 0 . 4 2 9 0  m 4 1 4 0  Borup 

2 8 . 1 2 . 9 6 2 0 . 45 DNT C a .  15 m 4 683 Rønnede 

2 8 . 1 2 . 9 6 C a .  2 1 . 00 DNT 1 4 1 3 0  Viby S 1 2 8 . 1 2 . 9 6 C a .  2 1 .  0 0  DNT C a .  2 t 1 4 6 9 0  Has l ev 

28 . 1 2 . 9 6 C a .  2 1 . 00 DNT Ca . 30  m 1 4 1 4 0  Borup 

1
2 8 . 1 2 . 9 6 Ca . 2 1 . 00 DNT 30 -45  m 1 44 2 0  Regstrup 1 4370  Store Merløse 1 2 8 . 1 2 . 9 6 I ea . 2 1 . 30 DNT l Ca . 90 m 

1 2 8 . 1 2 . 9 6 I ea . 2 1 . 45 DNT 
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1
4 1 30 Viby S 
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STATUS K.ODE R :  

A = A l a rm modtaget 
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l 
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Flere  
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l 
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l 
2 
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1 2 
l 
1 3 

Proj ektørlys 

Hvi d ,  b l å ,  rød , 
gul  
NB : Videosag 

Hvi d ,  gul Proj ektørlys 

Grå-hv id  

Guld ,  rød 

Rød , b l å ,  hvid 
NB : Videosag 

Viol e t ,  rødhv id  Proj ektørlys 

Orangegu l , hvid  

Hvid 

Proj ektørlys 

Hvid Proj ektørl ys 

Hvid-gul Proj ektørlys 

Hvid Proj ektørlys 

Proj ektørlys 

Proj ektørlys 

Hvid-gul Proj ektørlys 

Hvid Proj ektørlys 

Hvid  
1
Proj ektørlys 

j Proj ektørlys l B lå- hv id  Proj ektørlys 

l 
l Proj ektørl ys 

Hvid l Proj ektør l ys 

1 
ProJ ektørlys 

Rød , b l å ,  grøn , S i r i us 
hvid 
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F 

E 

E 

E 

C/EO 

H 

E 

E 

H 

H 

H 

H 

H 

H 

H 

H 

• H 

H 

H 
l 
H 

l H I
H l 

B = Medde l e l s e modtaget ( f r a  ob s e rvatø r / rep - me d l em e l l e r andr e ) 
C = V i d e r e g i ve t  t i l  ( e f t e r f u l g t a f  denn e s  i n i t i a l e r  - f . e k s . C / PN )  
D =  Ob s e rvat ø r  kont a k t e t  ( t l f . , b r e v , p e r s o n l i g  henvende l s e )  
E = S k emae r a f s endt t i l  obse rva t ø r  

F = S k emae r modtaget f ra ob s e rvatør 
G = Rapport optage t ( evt . ink l . unde r s øge l s e r  på ob s e rvat i ons s ted ) 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC/TH 

AC /TH 

AC/TH 

AC/TH 

l AC/TH l l åC/TH 

AC /TH 

AC/TH 

AC/TH 

l 

l l li l 

H = Rappo r t  a f s endt t i l  R appo rtc ent r a l  ( kan væ r e  t l f . s edde l / s k ema e l . and e t ) .  
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• 

• 

• 


